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Κατηγορώ για θρησκευτικές διώξεις στην 
Τουρκία
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

ΣΚΛΗΡΗ ΓΛΩΣΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΩΝ ΣΤΗΝ ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ, Του Δ.Π. ΔΗΜΑ

Με σκληρή γλώσσα και ιδιαίτερα επικριτικό τόνο, η Ομοσπονδιακή Επιτροπή 
Διεθνών Θρησκευτικών Ελευθεριών των ΗΠΑ (USCIRF) καταδικάζει την Τουρκία 
για τις «πρακτικές καταπίεσης» που έχει ασκήσει σε βάρος των χριστιανικών 
μειονοτήτων εκεί, από της συστάσεώς της ως κράτους μετά τον Α’ Παγκόσμιο 
Πόλεμο.

Οι σχετικές καταγγελίες, που εν πολλοίς περικλείουν και συστηματική 
εξολόθρευση της ελληνικής ορθόδοξης κοινότητας της γείτονος μέσα από τις 
πρακτικές των τουρκικών αρχών, περιέχονται σε ανακοίνωση που…εκδόθηκε την 
περασμένη Πέμπτη από την Επιτροπή, με αφορμή τη δικαστική διαμάχη στην 
Τουρκία για την περιουσία του μοναστηριού των Ασσυρίων, Mor Gabriel (σ.σ. 
παρόμοιες αναφορές υπήρχαν και στην έκθεση της Επιτροπής του περασμένου 
Μαΐου).

Κατά την επαναφορά των δημόσιων καταγγελιών της ανεξάρτητης ομοσπονδιακής 
αμερικανικής αρχής για τη διεθνή προστασία των θρησκευτικών ελευθεριών, σε 
βάρος της Τουρκίας, επισημαίνεται ότι επί σειρά δεκαετιών «οι τουρκικές 
κυβερνήσεις έχουν επιχειρήσει να κατασχέσουν εκτάσεις γης που ανήκουν σε 
ελληνορθόδοξες εκκλησίες» και πως από τότε που η Τουρκία έγινε κράτος «οι 
χριστιανικές μειονότητες έχουν συρρικνωθεί λόγω των καταπιεστικών 
κυβερνητικών πολιτικών».

Δίνεται, δε, έμφαση στο γεγονός ότι «ο πληθυσμός των Ασσυρίων χριστιανών έχει 
πέσει από 250.000 σε 20.000 περίπου και της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας… 
από 200.000 σε 2.500».

Η Επιτροπή σημειώνει πως στο παρελθόν είχε ζητήσει, επί ματαίω, από την 
τουρκική κυβέρνηση να πάψει να φέρνει εμπόδια στις θρησκευτικές μειονότητες 
και έχει εκφράσει την «ανησυχία» της για την απουσία δικαστικής δυνατότητας 
στην Τουρκία για την ανατροπή αποφάσεων κατασχέσεων περιουσιών.

Η Επιτροπή, μάλιστα, αναφέρει ενδεικτικά την προσφυγή του Ελληνικού 
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Ορθόδοξου Οικουμενικού Πατριαρχείου κατά της Τουρκίας στο Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για το Ορφανοτροφείο στη νήσο Πρίγκιπο, 
και επισημαίνει πως η Επιτροπή έχει κάνει συστάσεις στην Τουρκία να σεβαστεί 
την απόφαση, αλλά αυτή εξακολουθεί να μη συμμορφώνεται με αυτήν.

Στην ανακοίνωση της Επιτροπής αναφέρεται χαρακτηριστικά πως το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο ηγείται των 300 εκατομμυρίων απανταχού ορθοδόξων χριστιανών 
και επιχειρείται, έτσι, να δοθεί εμφατικά το μέγεθος της απαράδεκτης τουρκικής 
συμπεριφοράς.

Σημειωθήτω πως η Επιτροπή συνεργάζεται στενά με την αρμόδια υπηρεσία του 
Στέιτ Ντιπάρτμεντ και μετά την τελευταία ετήσια έκθεσή της υπήρξαν 
διαβουλεύσεις της ηγεσίας της με την πρώην ΥΠΕΞ Κ. Ράις για την κατάσταση 
στην Τουρκία, που, μεταξύ περίπου 10 άλλων χωρών, τελεί υπό παρακολούθηση για 
σοβαρές παραβιάσεις θρησκευτικών ελευθεριών.

Πηγή : InfognomonPolitics


